
 

   

Влиза в сила Наредбата за централизиран електронен
прием на първокласници в община Плевен 
сряда, 07 януари 2026

Наредбата за прием на ученици в първи клас в общинските училища на територията на община Плевен,
приета от Общинския съвет, влиза в сила. Предложението бе прието с 23 гласа „за“, 8 от съветниците
гласуваха „против“ и 6 „въздържал се“ на последното за 2025 г. заседание на местния парламент.
Проектът бе публикуван за обществено обсъждане в законоустановения едномесечен срок на интернет
страницата на общинска администрация.

Съгласно изискванията на Наредбата за организация на дейностите в училищното образование на
Министъра на образованието и науката (МОН) за осъществяване на приема в първи клас за всяко
населено място с повече от едно училище, общините разработват система за прием, в която водещ
критерий е близостта на училището до постоянния/настоящия адрес на детето и определят прилежащи
райони на училищата за обхват на учениците. В община Плевен има 17 общински училища, в които се
осъществява прием в първи клас, и е задължително изготвянето и приемането на система за прием на
деца в първи клас при съобразяване с критериите на Наредбата на МОН.

С новата наредба за прием на ученици в първи клас в общинските училища на територията на община
Плевен се определят условията и реда за приемане на ученици - дневна форма на обучение в първи
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клас на общинските училища. Приемът в първи клас се осъществява чрез централизирано електронно
класиране, съгласно описани правила.

Централизираният електронен прием включва три класирания по утвърдения от кмета на Общината
График на дейностите, съгласно Раздел VIII, чрез:

- Система за централизирано електронно класиране за училищата в гр. Плевен и гр. Славяново;

- Нецентрализирано класиране за училищата, единствени в населено място на територията на община
Плевен.

След третото класиране родителите на незаписаните деца подават заявления за записване в
училищата, в които има свободни места. Свободните места се обявяват в официалния сайт на Община
Плевен, на интернет страницата на Системата за електронен прием в първи клас, на сайта на
съответното училище и на информационното табло в училището.

Съгласно Наредба №10 на Министъра на образованието и науката за организация на дейностите в
училищното образование, общинската администрация изготвя списъци на децата, които следва да
постъпят в първи клас и в срок до 31 януари на съответната година ги предоставя на директорите на
училищата. За всяко училище се определя прилежащ район, като в територията на прилежащите
райони на училищата се включват и населените места, в които няма учебно заведение.

Община Плевен, съвместно с училищата, проследява обхвата на всички деца, фигуриращи в списъците.
При установяване на деца без заявления за кандидатстване представители на учебните заведения и
екипите по обхват имат ангажимент да изяснят причините и да информират родителите за
задължителния характер на училищно образование на децата им в първи клас през предстоящата
учебна година.

Регистриране за участие в централизирано 

класиране за прием в първи клас

Децата, кандидатстващи за прием в първи клас на общинските училища на територията на гр. Плевен и
гр. Славяново, се регистрират в електронната система.

Кандидатстването за предстояща учебна година се осъществява в срокове, определени от Графика на
дейностите по наредбата. Той се публикува в електронната система за прием, на интернет страниците
на училищата и се поставя на информационните табла във всяко училище.

Процедурата по подаване на заявленията за участие в централизираното електронно класиране
стартира след утвърждаване на училищния план-прием, съгласно графика на дейностите, определен
със заповед на кмета на Общината.

Родителите (настойниците) подават заявление за участие в централизирано класиране по електронен
път или на място в училището, посочено като първо желание за прием в заявлението.

Данните за детето се въвеждат в електронната система от представител на училищната комисия, след
което заявлението се разпечатва в два екземпляра, подписва се от родителя и длъжностното лице.
Родителят (настойникът) получава екземпляр от заявлението с входящ номер и парола за достъп за
последната редакция през профила на заявителя в специализирания сайт за прием.

За близнаци се регистрира едно заявление.

Всяко дете има право на една регистрация в системата - само по един от двата начина. Двата начина са
равностойни.

По-ранната дата на подаване на заявление не дава предимство при класирането.

Родителят (настойникът) на детето носи отговорност за грешно или невярно подадена информация в
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заявлението за участие в класирането.

Заявените данни (промяна в обстоятелствата), както и желаните училища, могат да се променят и
актуализират само в срока за регистрация/редакция на заявленията, както онлайн във форма за
редакция на вече подаденото заявление, така и на място в училището, където е подадено
първоначално заявлението, без да се губи получения вече входящ номер. В класирането се участва с
последния вариант на заявлението.

Родителите (настойниците) имат право да посочат до 10 желания (училища) в заявлението си за
участие в централизирано класиране за прием, подредени по ред на желанието.

Данните на родителите и децата от заявленията са лични по смисъла на ЗЗЛД и като такива попадат
под специален режим на защита. Те ще се ползват единствено за нуждите на електронното класиране
за прием.

Критерии за централизиран електронен прием

Водещ критерий за прием е близостта на училището по постоянен или настоящ адрес на детето в
района за обхват. При спазването му децата, за които е подадено заявление за прием в първи клас, се
разпределят, както следва:

Първа група с 400 точки - деца с постоянен/ настоящ адрес в района за обхват на училището и
същият адрес не е променян в последните 3 (три) и повече години преди подаване на
заявлението; деца, чиито братя или сестри до 12-годишна възраст, която се навършва в
годината на кандидатстване, са ученици в същото училище, независимо от постоянния/
настоящия им адрес;
Втора група с 300 точки - деца с постоянен/ настоящ адрес в района за обхват на училището
повече от 1 (една) година, но постоянният/ настоящият им адрес е променен в периода през
последните от 1 (една) до 3 (три) години, преди подаване на заявлението;
Трета група с 200 точки - деца с постоянен/ настоящ адрес в района за обхват на училището,
като същият адрес е променен в последната 1 (една) година преди подаване на заявлението;
Четвърта група със 100 точки - деца с постоянен/ настоящ адрес извън района за обхват на
училището към деня на подаване на заявлението.

При разпределяне в групите се взема предвид посоченият в заявлението адрес, който е по-
благоприятен за класиране на детето.

Наредбата съдържа и 6 допълнителни критерия със съответния брой точки и изискуемите в тази връзка
документи.

Текстове в наредбата регламентират подробно начина на записване след класиранията, необходимите
документи за това и график на дейностите.

Пълният текст на Наредбата за прием на ученици в първи клас в общинските училища на
територията на общината е публикуван на интернет страницата на Общински съвет - Плевен,
категория „Документи“/Нормативна уредба“
- https://obs.pleven.bg/bg/naredbi/n-a-r-e-d-b-a-za-priemane-na-uchenitsi-v-parvi-klas-v-
obshtinskite-uchilishta-na-teritoriyata-na-obshtina-pleven
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